

системе образования и воспитания.

Гуманизация и гуманитаризация образования сегодня выступает как база для новых подходов к человеку и как условие для выполнения главного «социального заказа» на формирование всесторонне развитой личности, которая была бы универсально образована и могла бы свободно ориентироваться и в области гуманитарного знания, и в технических, и в естественных науках.

Этот факт во многом определил изменение парадигмы мышления, что в свою очередь, позволяет по-новому осмыслить место человека в мире и те задачи, которые он ставит по изменению его. Отсюда и «заказ» общества на формирование личности будущего инженера в техническом университете отличается от того заказа, который осуществлялся в политехническом институте 10-15 лет назад.

Сегодня для любого инженера важно овладение общими ценностями духовной культуры человечества. Поэтому изменился «удельный вес» гуманитарных наук и их содержание, а также степень интегрированности с техническими науками.

Появление новых специальностей в стенах нашего вуза, таких как: инженер-художник, менеджмент в сфере культуры и др., позволяет говорить о том, что этот процесс в нашем вузе развивается и набирает силу.

Д. В. Баранова
(ИТТУ)

Выявление основного фактора, дестабилизирующего отношения в молодой семье

Объектом рассмотрения выбрана молодая семья, потому что почти 2/3 всех бракоразводных дел возбуждаются супругами, прожившими вместе до 5 лет.

По опросу разведенных пар Шиврина Е.В. выделила шестнадцать причин, приведших к разводу, но ниже приведены только десять, имеющих наибольший вес: непонимание друг друга -22%, пьянство, алкоголизм супруга - 17%, неудовлетворенность сексуальными отношениями - 17%, абсолютная неготовность к браку одним из супругов - 11%, супружеские измены - 11%, любовь к другому человеку - 11%, неудовлетворительное материальное положение - 11 %, невнимание супруги (супруга)-11%, вмешательство родителей – 11%, абсолютное невнимание к супругу после рождения ребенка -11%, другие- 30%.

Рассмотрим более подробно приведенные выше три причины, дестабилизирующие отношения в молодой семье.

Большое число разводящихся пар ссылаются на сексуальную несовместимость, как на главную причину дисгармонии отношений. Вопреки этим

мнениям современная сексология утверждает, что практически любой физически и психологически здоровый мужчина, и любая здоровая женщина могут составить сексуально гармоничную пару. Иными словами, за редким исключением, все супружеские пары сегодня способны достигнуть вполне удовлетворительной сексуальной гармонии в браке. Но, к сожалению, чаще происходит обратное, так как в семье человек с человеком связан сотнями, если не тысячами, разнообразных «нитей». Одно наслаивается на другое, третье усиливает четвертое. Поверх действительно имеющегося или надуманного сексуального расстройств нагромождается большое количество вторичных причин, под которыми той основной, которая и привела к нагромождению, и не видно. Итак, раз сексуальной гармонии, в принципе, достичь можно, то причина, возможно, в нежелании помочь друг другу, в непонимании, то есть в изначальной психологической несовместимости, на которую уже накручиваются клубок остальных проблем.

Алкоголизм и пьянство - это болезнь человека и попытка уйти (ненадолго) от реальном жизни, от семейных проблем и нерешенных вопросов. В первом случае болезнь нужно лечить, и это должен понять сам больной, иначе жизнь близкого ему человека станет невыносимо тяжелой. Если это уход от реальности, то налицо целый ряд проблем, главной причиной которых, возможно, является все та же психологическая несовместимость супругов.

Самая типичная причина развода - непонимание друг друга или (что то же самое) не сошлись характерами: поженились по любви, но она почему-то прошла. Непонимание друг друга вызвано тем, что изначально супруги не подходили друг другу в психологическом плане, хотя, возможно, их и соединяла страстная любовь, приведшая к браку. Если даже все предпосылки к семейному счастью есть: собственная жилплощадь, достаточное материальное обеспечение, оба из одного социального слоя и без вредных привычек, но все равно «что-то не клеится», значит, проблема в психологической несовместимости партнеров, которую, увы, исправить не возможно. Возможно и нужно останавливать таких «пылких влюбленных» еще в дверях Загса, производя психодиагностику на совместимость:

Возможно, многие молодые люди серьезно не отнесутся к предостережениям специалистов-психологов, понадеяются на свое мнение и собственное сердце.

Но перед тем, как связывать жизнь с другим человеком, не помешает ответить на следующие вопросы (грубо оценивающие психологическую совместимость), отставив эмоции в сторону:

1. Могут ли Ваши личные ценности и интересы мирно сосуществовать, а лучше дополнять друг друга?
2. Являетесь ли Вы сексуально привлекательными друг для друга?
3. Достаточно ли у Вас уважения и доверия друг к другу?
4. Хотели бы Вы видеть своего избранника (избранницу) родителем своего ребенка?

Итак, психологическая несовместимость - основной фактор дестабилизации отношения в семье. Женщина и мужчина должны психологически комплементарно подходить друг к другу, чтобы получившаяся пара была гармоничной и максимально устойчивой.

Ю.В. Бурбулис
(УРГУ)

Современный Урал: индустриальная столичность и провинциальный потенциал

Необходимость различных исследований уральского региона обусловлена его особой ролью в истории России. К общественным определениям Урала: «опорный край державы», «её добытчик и кузнец» - прибавляются и новые: «центр социально-политической активности», «кузница кадрового потенциала России», - а уральскую столицу - город Екатеринбург именуют сегодня «третьей столицей». Урал - это крупный центр горнозаводской промышленности, социально-экономической и политической активности, научно-технических и культурных достижений.

Известность и мировая слава региона были изначально определены его географическим положением и природным потенциалом. Промышленная экспансия на Урал в 17-18 веках была обусловлена нарастающим интересом российских магнатов к несметным природным богатствам уральской земли. Как следствие, это вызвало строительство большого количества крупных металлургических заводов, которые и придали региону новый облик, сформировали гигантский, мощный горнопромышленный район, обособили его в самостоятельный экономический и политический субъект, дали ему нынешнее название - Урал.

Но главной уральской ценностью являются люди, которые живут, работают и творят на «седом» Урале, несмотря ни на какие политические, экономические и социальные трудности современной России. Специфика местных природных условий, «тяжеловесный и металлический строй горнозаводской промышленности, пространственная отдаленность от столицы и центра страны выработали у населения района своеобразный «уральский характер». Основные черты этого характера: пионерская энергия, сметливость и уральская напористость в труде, в огне и горнозаводской копоти. Формировала и закаляла суровая природа с её жестокими зимними стужами, частыми и резкими температурными переменаами погоды.

Сегодня Урал является особым геополитическим и экономическим пространством современной России. Старые лозунги: «Россию спасет провинция!» или «Россия начинается с провинции!» - в недавнем прошлом могли быть отнесены и к уральскому региону, как к провинции относительно центра